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Hva er trosopplæring? Se midtsidene
samt side 9. Foto: Mona I. Mathismoen
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<Men dere skalfåkrøft når
D en Hellige,4.nd kommer

over dere, og dere skal være
mine vitner i ferusølem og

hele Judea, i Samøria oglike
til jordens ender.>
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På 17. møi overrøktekirkeverge Audun Aøsheim dennekopien
av grunnlovsbrevet fra Nes kirke til leder i Nes menighetsråd
Unn Køri Øen Strand. Brevetble utformet ogundertegnet i den
gømle støvkirken 3. mars 1814. 17. mai var det også nøyaktig
100 år siden bøuten forøn kirken til minne om de som stred i
krigen mot Sverige 1807-1814 ble øvduket. Bautaen er nå pusset
opp til jubileet, se side 5.

Foto: Ann-Mari Syversen Aøsheim

Vi går i kirken 11

Godt resultøt på Fasteaksjonen...... 12
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Terje Ekl u nd, prestevikar

f, rstiden vi nå er inne i, er kanskje
ll¿.n vakreste av alle årstider. Det er
forsommer. Naturen står i fullt flor.
Tiærne har sprunget ut med sitt blad-
verk, heggen blømer og en fargeprakt
av markblomster skyter vekst for hver
dag som går. Vi møter Guds skaperverk
med alle våre sanser. ja, vi kjenner så

sterkt at det "livnar i lundar og lauvast
i li", som Elias Blix skriver så malende
for oss i sin vakre, lyse og optimistiske
salme. Salmen bærer i seg en overdådig-
het, full av liv og håp. Høst og vinter er
tilbakelagt, og "nytt liv av daude gror".

Jo, det er så visst "fagre stunder når
våren kjem her nord". Elias Blix var født
i Gildeskål i Nordland, og hadde vokst
opp med det særegne lyset der ute ved
havet, høyt opp mot nord. Men Blix
kjente også utmerket godt til mørketi-
den. Derfor visste han å verdsette det
livgivende lyset.

Tì"t skjer noe med oss når vi tar
I-¿, innover oss þet. Lys er den fun-
damentale motsetning til mørke. Vi
trenger þet. Det gjør oss godt. Vi får
nye krefter og nytt livsmot i møte med
lyset. Det gjør vi også når vi møter og
tar imot han som sier om seg selv at han
er verdens lys, - den oppstandne Frelser,

lesus Kristus. Han som alltid kommer
oss i møte med sin kjærlighet. Og vi kan
bare ta i mot av ren nåde, helt ufortjent.

Jdenne fagre sommertid blir vi så

Isterkt minnet om Guds gode vilje og
skaperkraft. Det er èn setning fra
|ohannes åpenbaring som jeg ofte tar
innover meg i denne årstid vi i disse
dager opplever, og det er ordene i kapit-
tel 2 1, vers 5, hvor det står: "Se jeg gjør
alle ting nye". Dette er Guds ord til deg

og meg. Like sikkert som blomstene på
marken og alt som lever i naturen visner
og dør om høsten, er det at det kommer
en nyvår og sommer. Akkurat slik som
vi erfarer det i disse dager. Gud gjør alle
ting nye gjennom skaperverket. Nytt liv

av daude gror. Det er rent ut sagt et unde
Slik er det også med menneskelivet. Vi
skal alle en dag dø. Menneskelivet er
forgjengelig. Men ifølge Bibelen er det

Aåiffi iiiff :j"Ëff ;i:j"'.'.P
sens dag, kommer |esus tilbake, og da
har han lovet slik det står i,4,penbaringen,
at han vil gjøre alle ting nye. Da skal alle
som tror på jesus og vil tilhøre ham, få
gå over fra død til liv. Han skal gjøre
høst om til vår. Det fordi Gud har lovet
ä gjøre alle ting nye. fesus lot seg kors-
feste, døde og sto opp igjen av graven
for at den som tror skal få eie evig liv.
Derfor må døden vike for Gudsrikets
krefter. Ved Guds under skal nytt liv av
daude gro. la, det er som vi slmger i
salmen "Så grønn en drakt, så rik en
duft", hvor det i siste verset står: "Så syng
det ut: Snart skaper Gud en sommer
uten make og gir oss alt tilbake". Det
gjelder naturens under om våren, og det
gjelder menneskelivets overgang fra død
til liv, hvor Gud skal gjøre alle ting nye.



To utgaver
Flå ki rke

AV
Flere Nes kirke!
I forrige blad manglet vi bilder av tre av

de åtte Nes kirke som finnes landet
rundt. Her følger disse tre siste.

I forrige menigþetsblad skrev vilitt om de åtte utgavene av Nes

kirke løndet rundt. Det finnes også en nøvnebror til Flå kirke!

Flå er et sogn i Melhus i Gauldal prosti,
Nidaros bispedømme, og en tidligere
kommune i Sør-Tiøndelag. Kommunen
ble opprettet i 1880 da Melhus kom-
mune ble delt i to, fra 1964 ble den igjen
en del av Melhus kommune. Flå eksis-

|rer fortsatt som eget kirkesogn, som

-egen valgkrets og skolekrets. l. januar
1964 ble Flå, Horg, Hølonda og Melhus

(samt en del av Buvik) slått sammen til
den nye kommunen Melhus. Flå hadde
843 innbyggere på dette tidspunktet.
Tidligere statsminister Per Borten var
oràfører i daværende Flå kommune fra
194s til 1955.

Flå kirke er bygget i 1794, og har 150 sit-
teplasser. Du kan finne informasjon om
alle landets kirker på www.kirkesøk.no

Nes kirke i Nes på Romerike. Foto: Bladet
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Nes kirke på Brandbu

o

¡ 1

l

ç=l
1ll ll
; üt ll:
iDl lll

kirke i Ringsake.r, med Skibladner i for-
Foto: Per K{istian Taug



lnformasjon i forbindelse med d ødsfall og gravferd
I forbindelse med en lokal brukerundersøkelse om Nes og Flå menighetsblød, kom det frem øt det er et
stort ønske om mer informasjon om de fire kirkelige handlingene: Dåp, konfirmasjon, vielse og begra-
velse. Vi vil derfor i dette og de tre neste bladene skrive litt om disse handlingene, med hovedvekt på
hva brukerne trenger å vite.

I forbindelse med dødsfall, har kirkekon-
toret utarbeidet en ny utgave av
<Pårørendebrosjyre for Nes og Flå>. Dette
er en brosjyre som gir en kortfattet over-
sfüt over det man må tenke på straks et
dødsfall er inntruffet. Denne, sammen
med et mer utfyllende hefte fra
Helsedirektoratet og en brosjyre om kir-
kegården utgjør en <Pårørendekonvolutt>.

Denne vil ligge på sykehjemmene, på
lensmannskontoret, hos begravelsesbyrå-
ene og selvsagt på kirkekontoret. De pårø-
rende som opplever dødsfall pä
sykehjemmene vil automatisk få konvo-
lutten utlevert der.

Selv om et dødsfall ofte kommer uventet,
alltid er forbundet med sorg, og kan sette

noen og hver ut av spill, er man faktisk
nødt til å begynne å tenke og planlegge
begravelse med en gang.

Vi bringer her noen utdrag fra teksten i
pårørendebrosjyren.

Lege
Legen som blir tilkalt i forbindelse med
dødsfallet skriver ut dødserklæring som
sendes til lensmannen.

Begravelsesbyrå
De fleste velger å få bistand av et begra-
velsesbyrå til å ordne alt det praktiske.
Liste over begravelsesbyrå i Hallingdal er
oppført i brosjyren. Byrået vil da møte de
pårørende så raskt som mulig etter døds-
fallet. Byrået avtaler dag og tid for begra-
velsen med kirkekontoret. De kan ordne
med kister, nedlegging i kiste, transport,
kontakt med lensmannen i forbindelse
med oppþninger om skifte, mm. Byrået
er behjelpelig med å ta ut salmer, men
prest kan også rådføres. Byrå, prest og
andre kan være til god hjelp, men det er
viktig at de pårørende selv deltar så mye
som mulig i arbeidet rundt dødsfall, og
legger rammen for begravelsen.

Prest
Kirkekontoret avtaler dato og tid med
prest for begravelser for medlemmer av

Den norske Kirke. Prestene har sine opp-
satte tjenesteuker, man kan derfor ikke selv

velge hvilken prest man vil ha. Forstander
for andre menigheter avdøde tilhørte må
kontaktes direkte av de pårørende. Det kan
også holdes borgerlig begravelse ved
Human Etisk Forbund. Det avtales tid og
sted for begravelsen, og tid og sted for
samtale med den som skal forrette.

Presten tar kontakt med de pårørende
snarest mulig etter dødsfallet for å avtale
tid for samtale. Presten kan komme hjem,
eller samtalen kan holdes på prestekon-
toret.

Dødsannonse
Begravelsesbyräet er behjelpelig med å

lage annonse. Evt. kan de pårørende selv
lage annonse og sende avisen(e). Dag og
tid for begravelse må selvsagt være avtalt
på forhånd.

Gravsted
De pårørende varsler begravelsesbyrået
om bruk av grav (familiegrav, dobbeltgrav,
evt. ny grav) i samtalen. Kirkevergen tar
kontakt med de pårørende om det er tvil
om hvilken grav som skal brukes.

Dag og tid for begravelse
I Nes og Flå holdes begravelse normalt
tirsdag og fredag kl. 1100. Hvis det er
behov for to begravelser samme dag, vil
den andre som regel foregå kl. 1330. Dette
avtales med kirkekontoret via begravel-
sesbyrået.

Som hovedregel er det av praktiske årsa-

ker kun begravelse i en av kommunene
samme dag.

Begravelse skal skje senest 10 virkedager
etter dødsfallet. Urner skal settes ned
senest seks måneder etter dødsfallet.

Kirke eller kapell
I Flå holdes alle begravelser i Flå kirke.

I Nes kan de pårørende velge om de vil
ha begravelse i Nes kirke eller Nes kapell.

Nes kapell rommer vel 100 mennesker.
Begravelser der man venter mer enn dette
bør uansett holdes i Nes kirke.
Ved to begravelser i Nes samme dag, vil
kirkekontoret av praktiske årsaker
bestemme hvilken kirke som brukes.

Syning
Både barn og voksne kan gjerne se den
dødefor å ta den siste avskjed. Syning må
avtales med begravelsesbyrået.

Barnoggravferd O
I de familier som opplerer sorg, berøres
også barn. Det er best for barna å være
tilstede der foreldrene er og ta del i sorgen.

Normalt bør barn ñ se den døde og være

med i begravelsen. De bør fortelles nøye
på forhånd hva de skal r'ære med på. La
dem få uttrykke det de føler gjennom
spørsmåI, kommentarer og handlinger
(for eksempel legge blomster i eller på
kisten, tegninger og lignende)

Salmer
Det synges tre salmer i kirken, og et par
salmevers ved graven. Sangene kan tryk-
kes på egne ark, eller en kan benytte kir-
kens salmebok. Hovedregel er at Norsk
Salmebok 2013 skal benyttes.

Solistinnslag O
Hvis det ønskes solistinnslag i begravelsen,
må dette planlegges raskt. Pårørende må
da så fort som mulig ta kontakt med kan-
tor via kirkekontoret for å informere om
dette. Begravelsesbyrået må også ft
beskjed så programmet som skal trykkes
blir fullstendig. En del ønsker om sanger

kommer inn så sent at det ikke er praktisk
mulig å fr de øvd inn eller fremført.

Bæring og senking
Familiemedlemmer eller venner bærer
kisten fra kirken til gravstedet. Kisten skal

som hovedregel senkes helt ned i graven,
men kan etter avtale med presten senkes

kun til jordoverflaten.

Minnesamvær
Minnesamvær er selvsagt en frivillig sak,

gjennorn livet



Bautaene er
pusset oppL,7'

{

men det kan være en god måte å ta vare
på samhørigheten i familien og nabolaget,
og hjelpe familien gjennom de første
tunge dagene. Det kan være lurt å se

begravelsen og minnesamværet i sam-
menheng. Ofte er det enklere for de pårø-

eå.;:i:ïffi ;ll,rx:xï:i';:,i:;
bedre i et minnesamvær enn i kirken.

Økonomi
Begravelsen koster forskjellig, alt etter
hvor mye begravelsesbyrået skal gjøre,
pynting, sanger og lignende. Det er mye
en kan gjøre selv, og dermed redusere
kostnadene. Det var tidligere et fast til-
skudd i gravferdshjelp, dette er nå erstat-
tet av et behovsprøvd tilskudd. Søknad
sendes gjennom NAV.

Festeavgift
Kirkekontoret sender ut kav om festeav-
gift i forbindelse med dødsfall innen et
par måneder etter begravelsen. Størrelse
på festeavgift avhenger av hva slags grav

qaîrä, *t' 
hvor lenge den er festet

F

Gravminner
Et gravminne (for eksempel en stein)
varierer i pris. Det er godt mulig å bruke
stein dere selvhar funnet, men gravminne
mä følge regler for mål og oppsetting.
Kirkeverge eller kirketjener kan gi nød-
vendige opplysninger.

Etter begravelsen
Etter å ha opplevd et dødsfall, er det
naturlig å kjenne seg tom, ensom, bitter
og kraftløs, men også lettet dersom en
tung sykdomsperiode er over. En kan også

stri med mange spørsmål av praktisk og
åndelig art. Isoler deg ikke i sorgen, ta
kontakt med andre, interessefellesskap og
arbeid kan hjelpe deg videre. Mosjon, frisk
luft og hvile er også viktig i en sorgtid.

Hjeþ gjennom sorgen
Det er mange rundt deg som kan gi hjelp
og veiledning i sorgen. Lege, helsestasjon,
hjemmesykepleie, eller den institusjonen
der dødsfallet skjedde vil være behjelpelig.
Prest og ledere for andre kirkesamfunn
står til tjeneste dersom du ønsker å snakke
med dem.

I anledning 20O-årsjubileet for
Grunnloven, er begge bautaene ved kir-
kene pusset opp for anledningen. Disse
ble reist i anledning lO0-årsjubileet 17.

mai I9I4, og var en gave fra utvandrede
nordmenn i Amerika. Bautaene hedrer
de lokale menn som stred i krigen mel-
lom Sverige og Norge i årene 1807-18 14,

og bautaene er sentrale i 17. mai-feirin-
gen i begge bygdene. I Flå er det Flå
kommune som tar kostnaden ved
oppussing, i Nes er dette skjedd i et
økonomisk samarbeid mellom menig-
hetsrådet, Nes kommune, Nes
Historielag og Nesbyen Lionsklubb.
Tusen takk for flotte bidrag fra alle!
Historien om bautaene er for øvrig
utførlig presentert på side 177-182 i
jubileumsboka for Nes kirke. Denne kan
fås i bokhandelen og på kirkekontoret
for kr 150.-.

Nordsiden på bautaen ved Nes kirke, før og
etter oppussing

Knut Melby har stått for arbeidet med
oppussing av begge bautøene.

Side 5



Trosopplæring
¡ Flå og Nes
Kristendom i skolen i døg er et rent kultur- oghisto-
,i"fog, og ikke knyttet til tro. Derfor har Stortinget
vedtatt en reform, der kirken skal drive trosopplæ-
ring for sine medlemmer. Dette er altså ikke lenger
skolens ønsvaL som vi som er voksne var vant med.

Lokal plan for trosopplæring i Flå og Nes menigheter er nå godkjent
av menighetsråd og biskop. Hovedmålet er å gi en systematisk tros-
opplæring som fremmer kristen tro, gir kjennskap til den treenige Gud

og gir hjelp til livstolkning og livsmestring for aldersgruppen 0-18 år,

uansett funksjonsnivå. Tiosopplæringen skal oppleves som åpen for
alle, og skal styrke båndet barnet har til kirken og til den kistne tro.

Målet er at barna på hvert alderstrinn skal få invitasjon til minst et

arrangement. Noen tiltak er felles for Flå og Nes, og for ungdom er
noen tiltak felles for Hallingdal. Vi sender invitasjon i posten eller på

epost til alle døpte barn, men samlingene er åpne for alle som vil.
Her er en oversikt på både tiltak som er i gang og på tiltak som vi har
planer om å starte.

o - t AR oÅpssRmrRl¡ oG DAp.clede og fest i kirken når et barn
bæres til dåpen. Utdeling av dåpslys og CD med kveldsbønner og sanger.

o - z An BABvSANG / smAgnRrusrREFF o - 2 ÂR. 3 samlinger pr
halvår, i Flå på Menighetshuset, i Nes på Betel. Sangstund, lek og hygge,
felles lunsj.

z - ¡ AR GUDSTJENESTE med dåpslystenning.Ta med dåpslysene og
tenn de i kirka. Bok eller sang-CD i gave fra kirken.

+ - e AR SANGSTUND I NEs KIRKE. En ettermiddag
i måneden sept - april

LING 2 samlinger på ettermiddag med
fortelling og sang. Gudstjeneste med

utdeling av kirkebok. Denne gudstjenesten kombi-
neres ofte med HØSTTAKKEFEST der v¡ pynter kir-
ken med markens grøde og der barn 4 - 1 0 år
deltar. Sept./ okt.

s AR f¡eu-gfS DAG: Skaperverkets dag med guds-

tjeneste i Fjellkirka, aktiviteter og grilling en søndag
i sept. Felles for Flå og Nes.

o ARs-sRlr¡tltrlG. Dåpsskole: 2 ettermiddagssamlinger med sang,

bibelfortellinger og ulike akt¡v¡teter der barna blir kjent i kirkerommet.
Gudstjeneste med utdeling DVD/CD. Mars/april

o

o

./_-., \
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s - ro An FTAKK KLUBBEN I FLÅ.
Ettermiddagssamling på menighetshuset en gang
i mnd sept - april. Starter med enkel middag. Sang og lek,

formingsaktiviteter og bibelfortelling.
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l.TR]NN MIKRO (= Min kirke, min tro) Opplegg med samlinger i

kirka/menighetshuset og gudstjenester det året barna går på 'l .trinn.
Gardsbesøk på våren for å se på sauer og lam,tema Jesus som den
gode hyrde. Utdeling og bruk av boka <Alle gode ting>.

3.OG 4.TR|NN FARGERIK KIRKE.To Samlinger med

forberedelse til fargeri k fastelavnsg udstjeneste.

Annet hvert år i Flå og Nes. Februar/mars.

6.TRINN NAR JEG SER DIN HIMMEL
Undretur ut ¡ naturen med refleksjon
over skaperverket. Felles for Flå og
Nes.Vår eller tidlig høst.

TRINN IYSVÂKEN. Lørd til sønd samling med overnatting i Fjellkirka.
Bibelfortellinger, sang, drama, lek ute og inne, fjelltur, forming' Forberede og delta

ifamiliegudstjenesten Fjellets dag sønd. Felles for Flå og Nes Sept.

$

0.TRlNN MILK Mini lederkurs for fjorårskonfir-
manter.4 samlinger inkl weekend. Kan være aktuelt
som felles i Hallingdal. lkke startet opp enda.

9.TRINN KONFIRMASJON
Undervisning, weekend, guds-

tjenester m.m. Konfirmasjon i

mai. I alt 60 timer.
18 ÅR I GUDS HENDER En kveldssamling.
Myndighetsma rkering.lkke startet opp enda.

Andre t¡lbud i regi av kristne barne- og
u n gd om sorga n isasjoner:

Søndagsskole på Bedehuset i Rukkedalen 2. hver søndag fra sept. til mai/juni kl I 100.

6 - 10 år Klubb B på Betel Kveldssamling kl lS- 20 annenhver fredag sept - april

l0 - 16 Ån Senkveld p,Ä. BETEL Kveldssamling annenhver fredag kl 20-22 sepl, - apríl

Spørsmål om trosopplæring? Kontakt Gerd Eli Berge på 415 08 'l 55, eller
gerd-eli.berge@nes-bu.kommune.no

2.TRINN (EVT. OGSÅ 3.TRINN): TÂRNAGENTHELG.

Samling i kirka fred. eller lørd. der vi løser oppdrag og

mysterieç går på symbol/skattejakt i kirkerommet, ¡ kirke-

tårnet og på kirkegården. Felles tårnagentgudstjeneste
sønd for Flå og Nes. Mai/juni.

16 - r7 AR HELMAKS HETAFTEN Felles ungdoms-
treff i Hallingdal med konsert og aktiviteter.

7. - S.TR|NN KODE B. Bli bedre kjent
med Bibelen og Bibelens budskap
gjennom aktiviteter og fortellinger.
Samlinger i kirka/menighetshuset, evt
med overnatting i Fjellkirka.
Gudstjeneste. Kommer, ikke startet opp
enda.

ç,1jennom ìivet Srcli:,'
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konf¡rmanter
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Flå

?

Følgende ble konfirmert i tlå

kirke 28. juni 1 964:

Bjørn Alan Mathisen

Kjell Sævre

Nils Kolbjørn Gandrud Skinnes

0ddbjørn Breivik

0le Ieiqen

Ole Gunnar Bråten

Terje Vold

Torbjørn Granli

Åge Einar Setra

Anne-Lise Enger

Aslaug Ragna Tollefsen

Nes
Følgende ble konfirmert i Nes

kirke 5. apdl 1964:

Aud Marie tidal

Else Margrethe Frudenlund

Gerd Breili

Jorunn Hilde

Kari Tollefsrud

Karin Bekkevold

Liv Reiersqård

Marit Medbøen

Marit Rasdal

Sissel Karin Einarsen

Årets samling for 50-års-

konfirmantene vil bli i tlå kirke

søndag 31. august kl 1100.

o

Arthur Reime

Arvid 0lav Majormoen

Asle 5mestad

Bjarne Dokken

Bjørn Arve Hermundsgård

Erling Hjallen

Guttorm 0lav Endreføl

Halstein Terje Garnås

Hans Dokken

Hans Andreas Iandberg

Harald Johansen

Harald Liodden

Henrik Hoveng

lan 0lav Akerlie

Jon Rødningen

John Erik Johnsen

Kjell Børtnes

Kjell Atle Kvamshagen

Kjell Halvor Holm

Kjell 0lav Lerskallen

Leif (larin Lie

Leif 5yver Halvorsen Thoen

Oddvar Solheim

0dvar Liodden

0lav Næss

0le (hris Berg

Ove Svene Skaret

5yver Ihoen

Tore Dokken

Tore-Egil Tyribakken

Anne Grethe Stavn

Anny lrene Haugen

Astrid Gullingsrud

Astrid Solveig Geitsund

Aud Marianne Eidal

Berit Stensrud

Berit Sigrun Østenfor

Bjørg Iorill Flåten

Britt Karin Frydenlund

Elsa Meås

Gerd Helene Vestheim

lngeborg Kristine Storeli

lngrid Aslaug Skaret

Kari Sevre

Liv Johansen

Margit Barbo Dokken

Marit Dalevold

Randi Britt Robstad

Ragnhild Marie Kvamshagen

Sidsel Skarsgård Østenfor

5igrid Storeli

Solveig Dokken

Torill Finnerud

Iurid Børdalen

Turid Svenkerud

Wenche Kapstad

Konfirmant ¡ 201 5
Nes ogFlå menigheter inviterer deg som går i
9. klasse fra høsten av til konfirmasjonstid i
menighetene våre! Brev med invitasjon er sendt
ut i møi, og påmeldingen gjør du via nettsiden
www.neskirke.no eller www.fløøkirke.no innen
30. juni. Der vil du også etter hvert finne pro-
grammet for hele konfirmantåret. De viktigste
datoene er som følger:

Flå: Nes:

26.08 ForeldremØte 02.09 Foreldremøte O
l4.0gPresentasjonsgudstjeneste 2l.0gPresentasjonsgudstjeneste

26.04Samtalegudstjeneste 0T.05Samtalegudstjeneste
03.05 Konfirmasjon 10.05 Konfirmasjon

NçIR$I
ANf

Ârets samling for 50-års-

konfirmantene vil bli i Nes kirke

søndag 24. august kl 1 100,

K
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Menighetsbladet- leses av alle!
I fior ble det gjennomført en meget interessønt undersøkelse av

iortku menig*hetsblad. net viser seg at menighetsbladeneløndet

rundt leses øv mange, også de som sielden eller aldri går ikirken'
(Jndersøkelsen ble foretatt av journølist Møgnhild Landrø, og var

basert på intervju med 1046lesere og 166 utgivere (redaktører).

lbt,rtgi, ca 240 menighetsblad landet

rundt, og vel 60 % av landets innbyggere

mottar et menighetsblad. Dette samsva-

rer meget godt med en annen undersø-

kelse som viser at 60 o/o av befolkningen

oppgir å kjenne godt til kirken.

På spørsmål om hvor ofte man leser

menighetsbladet til sin lokale kirke,

svarer 58 o/o av de spurte nhver gangn

eller <så godt som hver gang>' Plusser

man på de som svarer (av og til> er man

oppe i 80 o/o. Fire av fem leser altså

menighetsbladet! Iiølge Magnhild
Landrø får folk flest sin kunnskap om

kirken gjennom menighetsbladet, spe-

sielt de som sjelden eller aldri går i
kirken. 34 o/o av leserne sier de knapt

01,îîJ ïiå:?Y:'"f,'I¡' 
m en m e n i g -

)et er også interessant å notere at kun

: 'r'o av de spurte har brukt den lokale

i:¡kens nettsider. Haþarten av de

.:urte visste ikke engang at kirken

- kalt hadde en nettside, og av de som

::rker både menighetsblad og nettsider

.: Jet en stor overvekt som foretrekker

::-:nighetsbladet. Det er også mange

:.,:l tar vare på menighetsbladet. Over
--: '',part€n 

av de spurte tar vare på bla-

-:: .en stund>, mens hele 10 % faktisk

'..::ler på bladet.

lnteressant stoff
. -' . er så det mest interessante å lese i
:.: :rrkale menighetsbladet? De fem

-..: populære temaene er (tallet i
: :--:rtes er de som synes temaet er

::: eller litt interessant):

. Lokalhistorisk stoff (82 o/o)

. Reportasje/intervju folk fra
nærmiljøet (80 %)

. Navn på døde, døPte og vigde
(79 o/o)

. Navneliste årets konfirmanter
(76 o/o)

. Arrangement som kommer (59 o/o)

Det er også kjønnsmessige forskjeller i
interessen for menighetsbladet. Det er

overvekt menn som er interessert i
lokalhistorisk stoff, mens det er mest

kvinner som er opptatt av navnelista

over konfirmantene (gjett hvem som

passer på om naboen har konfìrmant?)

Et blad for alle
Det er viktig at menighetsbladet er et

blad for alle innbyggere, ikke bare for
de som går i kirken jevnlig, eller for de

som er medlemmer i kirken. Ifølge

Magnhild Landrø er det mange utgivere

som glemmer nettopp dette: At hoved-

målgruppen faktisk er de som sjelden

eller aldri er i kirken! Ønske om et blad

for alle samsvarer godt med det sokne-

prest Salmund Djuvik skrev i det aller

iørste menighetsbladet i desember

t940
<Et menighetsblad er ikke et tilfeldig
blad blant de mange andre. Fordi det

er et lite blad som kommer til hvert

hjem uten krav til kontingent, holder

leserne andre blad som før. Nes og Flå

menighetsblad er ditt eget blad. Det

kommer som en budbringer fra Gud

og som en hilsen fra menighetens liv
og arbeid. Det banker på din dør og ber

om å bli tatt imot i tillit og kjærlighet>

7-ìxinger i Nes har vært På MIKRO-
samling med gårdsbesøk i Gamle Nes.

Her har de hoppa i høyet, klappa og kost

med lamma, og prøvd å telle dem! De

har lært hvordan sauene kjenner igjen

lamma sine og hvor viktig det er at sau-

ene kjenner stemma til gjeteren sin' Og

vi lærde bibelfortellingen om Jesus som

den gode gjeteren som passer på oss alle

og som leter til han har funnet alle!

Gerd Eli Berge, trosoPPlærer

Sât gøy å holde en sau! Trosopplærer

Gerd Eli Berge med (fra venstre) Emma

Svensli Lassegård, Eivind Eidal Rotegård,

Maiken Rodegård SYversen, Oliver
Rotegård Espeseth, Malin Lie Henrud'
Foto: Mona I. Mathismoen.

Etter fiøsstellet var det tid for mat i
gamlestugu. Foto: Mona I. Mathismoen
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Konserter
Torsdag f2. juni kl 1900, Nes kirke
Innslag i Festspillene i Nesbyen:
<Dei sju dødssyndeneo
Billett 200,- (barn under 12 år kr 100.-)
For full info om Festspillene:
www. festspilleneinesbyen.no

Orgellunsj i Flå
I år blir det også orgellunsj i Flå kirke ved
kantor Peter Rødel.
Dette blir på onsdagene 25. juni og
13. august.
Det blir orientering om kirken fra
kl 1130, og en liten konsert kl 1200.

Gratis inngang, mulighet for å gi en gave.

Orgellunsj iNes
Tradisjonen tro blir det som vanlig
orgellunsj i Nes kirke ved kantor Peter

Rødel.

Dette blir torsdagene 3,10,17,24 og
31. juli, samt torsdag 7. august. Det blir
orientering om kirken fra kl 1130, og en

liten konsert kl 1200. Guide Laila
Thorrud vil delta på noen av orgellun-
sjene. Gratis inngang, mulighet for å gi
en gave.

For oppdatert informasjon om konserter
www.neskirke.no og www.flaakirke.no

'T:ru'-fu
og bli med på feiringen ¡ ''

9?'*

Bjørneparken ¡ Flå
23. august 2014 fra kl. lO-t?

ProEram:
Velkommen kl. I 100

Opplev parken kl. I I 15

Bursdagsshow kl. I 300

Opplev parken kl. 1400

Avslutn¡ng kl. 1600

lnformasjon:
Pñs inngongtb¡llett - l00kr per percon.

Ovemott¡ng 850,+eÍ roñ 2 Pers, 1080,- per rom 4 pers.

Møt - gr¡llñot kan medbringes eller kiøpes í Porken
tngen Påmeldìng, men ønskel¡g at tøndogsskoler og

slørre gruPPer s¡er ¡fro hvor monge som koñmer innen I øug lil:
Hirde Btrgitte Smedsgôrd Haug - hìldebì¡gitte@hotmailcom

Eller EI¡n Tønderuñ Horm - trollstuo@netcom'no
Potk ìnforñosion- w. bio¡¡eöoaken,ro

httÞ:r/M.sondo6skolen.nol

#
'$
(D

SøNDAGSShOLENsøNÞACSSt(OrEN
llal I inqdal

o

qo {J
Euskcrud

Plass til

Din annonse!
ö"flNI 8J"OMôT€R

Stasjonsvegen 6 - 3540 Nesbyen' riqooor gse ' ì "
sani.blomster@gmail.com !..

;9¡

craving - Sprenging -tansport - Matiord

mffi G¡ìù¡tdt!6 900 ¡! 616 . offi hld 9l¡ 16 ¡¡¡

Stein - Grus og pukk
Grunn og grunnmur

skogsbll veier

Ttf. 918 45 238 I 414 21 056
3540 Nesbyen

hy tt e ut le i e@ùy s t o le n. no

FAGERHøY FJELLSTUE AS

Myking - 3540 Nesbyen
Tlf. 32 06 9 410

www.fagerhoy.no

V¡ arrangerer selskaper og fest.

-^\ Ncsbven__Õr
Nystølen Hyttegrend
NystQlkrohen Køfé

-ç,tL,. 6, ;// t" g{"t 
" 

St6 /, -

B
uwu.nystolen.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol -fff.3207 75 51

Mobil4E 023477

Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse.

'8,,"

.-úrv lrgu w o e/aerSø rí,

Avd. Flå Døg¡uakr469 06 474

Dine ønsker og behov står i
sentrum for alt vi gjør.

Bente og Per Kristion Andreassen

CILAF CI. FIIJKKEê
Nesmoen, 3540 Nesbyen
Ill 32Q7 0002 Fox:3207 15OO

E-post: firmoposl@rukke.no

@
Õ

SKUE SPAREBANK

Nesbyen
î1f.3207 2200

nes@skuesparebank.no

Ftå
Tlf.32 05 39 00

flaa@skuesparebank.no

www.skuesparebank,no

-ô-
KJøPESENTERET

N ESBYEN
I(no . Nlorprr . C¿r.¡,RlNG

SBtsr¡pslorALpn
Bromma, 3540 Nesbyen

Tlf 3206 7340 . notkro.no

W*'lr*
R<¡nten Hote[[

THOEN HOTELL

Nesbyen

Telefon 3207 1119

Pernille bl
Bjørneparken
3539 FLA

V¡ leveret olt ¡ blomster

t¡l sorg og glede

Telefon 32 05 01 77

;Ë,,J

omster
kjøpesenter

HRturrlcoRt
ElctrlooltsuTGLING As

Telefon 3207 29OO

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

9R,"
35/{¡ Nesbyon

Mob. Ole C. Haug:900 39 843

Kaare Huuse:975 87 909

en2ice Din lol<ale megler

ff"t
Ði,. .i"..\.t'

Kunst
Kultur
Desig n
Museunìsbut¡kken er
åoen ãllc hvordsoê'
kl. r)9.o0-15.00

;\
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Vi går i kirken
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DøDE I NE5

MARS

Agnethe Rasch (1922)

Trygve Rumohr Svenkerud (1 922)

Målfrid Høva (i922)

Randi Josefine Ek Guteplas (1 934)

Kåre Espeseth (1926)

APRIL

Gunhild Berget (1934)

oøo¡ r rrÂ

MARS

Caroline Mathilde Horqen ('199i) (begravd
på Langhus kirkegårdI

DøPTE I NE5

16.03.14 Stella Larsson-Storhaug

Thale Woll-Gaptjern

13.04.14 Anton Alfred Woll-Vik

20.04.14 Aurora Bergane

Adrian Ihorberg Karp

Celin¿ Skailand

oøpr¡ r r¡-Å

09.03.14 Karsten Hammersletten-Seterstøen

5øndag 1. juni søndag før pinse

Tekf: Joh '15, 26-27

Kl. 11:00 Nes kirke

Bente ll. Nyseth

Ofring til menighetsarbeidet

Lørdag 7. juni pinseaften

Tekf: Joh 7, 37-39

K|.18:00 Flå kirke

Arne Jensen

Kveldsmat

0fring til Familievernkontoret

Hallingdal

5øndag 8. juni Pinsedag

Tekf: Joh 20, 19-23

Kl. 11:00 Nes kirke

Bente H. Nyseth

Ofring til Røde |(ors

besøkfjeneste i Nes

5øndag 1 5. juni treenighetssøndag

Tekst Man 28, 16-20

K|.11:00 tlå kirke

Bente H. Nyseth

Familiegudstjeneste

Ofring lil llallingdal

søndagskolekrets

5øndag 22. juni

2. søndag i treenighetstiden

Iekst Matt 3, 11{2

Kl. 11:00 Nes kirke

Tei¡e Eklund

0fring til Hallingdal

søndagskolekrets

5øndag 29. juni

3. søndag i treenighetstiden

Tekf: Luk 14,15-24

Kl. 1 1:00 Flå kirke

Bodil Lilliegaard

Prost Vigdis Moen Storhaug

lnnsetting ny sokneprest

Kirkekaffe

Ofring til Flå menighetshus

Bestilling av Flå Menighetshus
Ktsrr-¡uc Hrroe Tlf. 3z o5 oz z6

Søndag 6. juli

4, søndag i treenighetstiden

Mark 10,17-27

Kl. 1 1:00 Nes kirke

Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 13.juli

5. søndag i treenighetstiden

Teksr Matt 7, 15-20

Kl. 1 1:00 Flå kirke

Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 20. juli

lngen gudstjeneste

Søndag 27. juli 0lsok

Tekst Luk 15,1-10

Kl. 12:00 Nes fjellkirke

Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 3. august

8. søndag i treenighetstiden

lngen gudfjeneste

Søndag 10. august

9. søndag i treenighetstiden

Tekst: Matt 1 1, 28-30

K|.11:00 Nes kirke

0fring til menighetsarbeidet

Søndag 17. august

10. søndag i treenighetstiden

Iekr: Luk 5, 27-32

K|.11:00 Flä kirke

0fring til Fläkk-klubben

Søndag 24. august

1 1. søndag i treenighetstiden

Tekst: Matt 23, 37-39

Kl.'11:00 Nes kirke

50-års konfirmanter

0fring til inventar i Nes kirke

Søndag 31. august

12. søndag i treenighetstiden

Tekr: Mat 6, 24-34

Kl. 1 1:00 tlå kirke

50-ån konfìrmanter

0fring til Hallingdal Krisesenter

Søndag 7. september.

13. søndag i treenighetstiden

Tekst Matt 25, 14-30

Kl. 12:00 Nes fjellkirke

Familiegudfjenefe

tjellets dag

LysVäken

20-årsjubileum for fjellkirken

Kirkekaffe

0ffer til Nes fjellkirke

Nytt om prester

Den nyansatte presten i Flå Bodil

Lilliegaard blir innsatt i tjeneste

søndag 29.juni av prostVigdis Moen

Storhaug. Det blir kirkekaffe på

menighetshuset etter gudstjenesten.

Årets sommervikar for prefene i

Nes og Flå er Arnstein Bleiktvedt.

Han erfra Gol, og varengasjert i

konfi rmantundervisn ingen 201 2-1 3.

Han vil ta de fleste tjenefer i Nes og

Flå i juli.

Gaver til ljellkiùen
Ved begravelsen til Målfrid Høva

21. maß ble det gitt gavetil Nes

fjellkirke på kr 3 000.-. 0g ved begra-

velsen til Gunhild Berget 29. april kom

det inn kr 3 660.- til samme formå|.

Menighetsrådet takker hjerteligst for

disse to flotte gavene!

]un Rønneberg (1933)

Kirken den er et kostbart hus....

APRIL

Det er nylig skiftet fra glødepærer til
LED-pærer i de to store lysekronene
i Nes kirke. Dette var ingen billig
affære,totalt kom det på over kr
13 000.- å skifte ut de 108 pærene.

Men de skal vare i mange år, og bru-
ker mye mindre energi enn før.

Før jul var det også el-tilsyn i kirkene
våre. En del forhold ble påpekt, spe-

Bestilling av Nes Menighetshus
Lxcnro Boncp Tlf. 901 09 932

sielt det som var i Nes kirke var kjent
fra tilstandsrapporten som ble utar-
beidet i2007.Nå ifebruar er alt satt i

stand, med kostnad kr 20 000.- i Nes

fjellkirke og kr 48 000.- i Nes kirke.
Utgiften ifjellkirken dekkes fra fjell-
kirkens eget fond, utgiften i Nes

kirke tas iforbindelse med årets
store rehabilitering til kr 4.5 mill.

Neste nummer kommer ut i begynnelsen av september.
Stoff t¡l bladet må være hos redaktøren innen 9. august.
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Godt resultat på
Fasteaksjonen

Nes:
Kr 1 205.- pr bøsse (2013:

kr I 016.-) Nr 20 av 96
menigheter i Tunsberg
Kr 10.57 pr innbygger, snitt
landet kr 6.39.
Nr 9 av 2l kommuner i
Buskerud, nr 149 av 429

kommuner i Norge.

Flå:
Kr I 159.- pr bøsse (2013:

kr I 132.-). Nr 24 av 96

menigheter i Tunsberg
Kr 16.11 pr innbygger, snitt
landet kr 6.39.
Nr 2 av 2l kommuner i
Buskerud, nr 56 av 429
kommuner i Norge.

INFORMASJON til alle husstander i Nes og Flå

Aurora Bergane yar en av de 30 bøssebærerne i Nes

Mikkel Andreas Heiplass Trøstheim og Arild Raaen yen-

ter spent mens Kari Anne Kolsrud Bråten lia FIå meníg-
hetsråd teller opp pengene i deres bøsser. Foto: I(arin
Reiersgård.

Fasteaksjonen20l4gikk slik, med de fire forrige år også
oppgitt:

De fleste menigheter i Hallingdal ligger høyf. oppe på listene for Tunsberg
og Buskerud. Fasteaksjonen både i Nes og Flå fungerer meget godt, ord-
ningene lokalt er innarbeidet, alle (menighetsråd, kontoret, konfirmanter
og foreldre) stiller opp, og dermed blir det meget bra resultatl Tusen takk
til alle som medvirket til dettel

4.¡.

o
I

a, t

5t 751t4 06737 6842010

50 236T5 7IT34 52520lr
s6 166t2 28143 8852012

48 254t4 72533 52920t3

5t 228l5 07836 1502014

TotaltFlåNes
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